

自家车撞了自家车,保险死活不肯赔

争议焦点就在于第三者责任险中的“第三者”如何界定



随着私家车的普及,一人同时拥有多辆车不再稀奇,但很少有人会想到“自家车撞了自家车”,保险还会赔付吗?昨天,玄武区法院开庭审理了一起车主状告保险公司的案件。儿子所驾驶的车追尾了父亲所驾驶的车,但保险公司却拒绝赔偿被撞车辆的维修费。

通讯员 玄研 现代快报/ZAKER南京记者 丁晟



漫画 俞晓翔

儿子开车追尾父亲开的车,保险公司拒绝赔偿前车维修费

2014年8月,蔡先生在南通驾车时,与前方车辆发生追尾,而前车的驾驶员正是他的父亲。这起交通事故,蔡先生在保险理赔时出现了问题。保险公司在赔付了蔡先生所驾驶的车辆的维修费用后,拒绝赔付被撞车辆的维修费用,理由是“两车车主都是蔡先生本人。根据第三者责任保险相关规定,‘保险人不负责赔偿被保险

人或驾驶人以及他们的家庭成员的人身伤亡,以及其所有或保管的财产的损失’,保险公司不需要对蔡先生的财产,也就是被撞车辆进行赔付。”

虽然两辆车都登记在蔡先生名下,但他表示,被撞的车早在2010年就给父亲使用,因为是亲属关系,并没有办转卖手续。他认为,根据《物权法》规定,把车辆

所有权交给父亲后,车辆的所有权就发生了转移,虽然没履行登记手续,但并不影响车辆所有权转移。车辆转让给父亲后,一直在南通市使用,而蔡先生在南京市生活,这可以证明车辆的所有权人是他的父亲而不是他本人。

而保险公司认为,蔡先生拿不出书面材料和足够证据,证明被撞车辆属于他的父亲。

争议焦点:是否符合第三者责任保险的责任范围

蔡先生认为,即使两辆车同属一人所有,两车发生交通事故,也不存在不能理赔的法律依据。“我电话投保时,并没有任何工作人员告知我,‘自家车撞了自家车’是无法对被撞车辆理赔的。”

而保险公司表示,保险合同写明了不理赔的范围,所以损失不应由保险公司承担。

第三者责任险相关条款中的“财产”,究竟包不包括发生交通事故时,由他人驾驶的属于被保险人所有的车辆呢?据了解,目前并没有一个明确的界定。

双方争议的焦点,就在于第三者责任险中的“第三者”如何界定。江苏圣典律师事务所许利律师表示,类似的案情非常多。“第

三者的解释可大可小,但都应当按照对保险公司不利的条款去解释。不仅是自家车撞了自家车,还有一些案例比如‘车主下车没有拉手刹,被自己的车给撞了’,都应该按照不利于保险公司的方面去解释。”许律师表示,该保险条款是否属于格式条款,以及它的效力都还有待讨论。

律师周日见

每周日,现代快报“有请律师”都会举办现场咨询活动,本周继续。有任何法律问题,都可前来咨询,欢迎报名。

时间:周日(10月30日)9:30开始
地点:南京市洪武北路55号置地广场8楼会议室
报名方式:拨打96060热线报名,或在“有请律师”微信平台留言,

在对话框中输入“报名+联系方式”即可。
交通小贴士:公交2路、26路、30路、46路青石街站下;地铁1号线、2号线新街口站下,从7号口出。

上“有请律师”平台,律师费八五折优惠

现代快报“有请律师”平台可以提供以下服务:

- 1.免费法律咨询
你有什么法律问题,尽管来问。在工作日9:30~17:00,我们承诺,律师会尽快给你答复。

- 2.律师费享受八五折优惠
为了回馈快报读者,凡是通过“有请律师”平台找律师打官司的,律师费可享八五折优惠。现代快报将对律师的服务质量全程跟踪与监督。

- 参与方式
1.拨打24小时服务热线96060;
2.关注“有请律师”微信订阅号,在对话框中跟我们互动。(请扫二维码)



坐豪车的瘾君子在检查站栽了

快报讯(通讯员 浦公轩 记者 顾元森)宾利慕尚是一款售价高达500万的豪车,安徽合肥的瘾君子李某原打算坐着朋友的宾利去上海,就不怕被警察盘查。没想到南京浦口星甸公安检查站没有放过疑点,李某不得不承认吸食冰毒。

10月24日,在星甸公安检查站,一辆黑色宾利轿车在通过收费站ETC通道前突然变道到缴费通道。民警将该车拦下,

在核对驾驶人信息后,正准备放行。乘车人李某叫嚣:“我们又没违法,凭什么查车?”民警告诉他检查站的工作性质,并要求李某出示身份证。民警在比对身份信息时,发现李某有吸毒嫌疑,依法进行尿液检测。李某尿液呈甲基苯丙胺阳性,李某在证据面前承认吸毒。民警又从车上找到假的武警驾驶证。目前,汤泉派出所正进一步调查处理此事。



吸毒男子乘坐的宾利车 警方供图

五小工程车刹车失灵,路口六连撞

快报讯(记者 李娜)10月25日晚9:10左右,在秦淮区应天大街高架往大明路方向路口,发生6车连撞追尾事故。一辆装满渣土的五小工程车,在前车等红灯时没刹住,导致多车连撞,一人受伤送医。当晚10:10左右,该路段恢复通行。

据一名被撞车主说,事发时,自己正在路口等红灯,不知怎么就被后车撞上了,并排

等红灯的一辆福特车也被撞了。五小工程车车头右前侧被撞烂,一辆轿车受损最严重,被撞得180度调头,司机受伤送医院治疗,目前没有生命危险。

肇事司机王某表示,下坡踩刹车没有作用,车辆向前冲连撞多辆车才停下。交警指挥车辆撤离现场,并安排清障车清拖事故车辆。目前事故原因正在调查中。



下坡没有刹住的五小工程车 报料人供图

江苏省职业介绍中心现场招聘活动部分信息
江苏省职业介绍中心 江苏省人才市场
10月27日(周四) 管理、营销、行政、财务、酒店旅游、零售百货等类人才专场招聘活动
10月28日(周五) 现代服务业人才及高校毕业生专场招聘会
国际青年会议酒店招聘岗位(工程类):
特别关注
11月-12月我们还将推出高校毕业生公益招聘校园行哈尔滨地区专场、长春地区专场、西安地区专场、成都地区专场、南昌地区专场、厦门地区专场、分别奔赴黑龙江大学、吉林大学、西安交通大学、电子科技大学、江西财经大学和厦门大学举办招聘活动。敬请期待!